

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

Суданца Марата Борисовича

на тему «Международная деятельность городов в современном мире»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по научной специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и
региональные исследования

Тема, определенная М.Б. Суданцем для диссертационного исследования, представляется весьма востребованной с учетом необходимости осмысления специфики политических процессов, в фокусе которых оказывается международная деятельность городов мира и Российской Федерации, все более набирающая активность в современных условиях. Актуальности работе М.Б. Суданца придает и необходимость осмысления состояния и перспектив российских городов в условиях резкого обострения международной обстановки.

Обращает на себя внимание то обстоятельство, что к выбору темы, ее формулировке и разработке соискатель проявлял искренний интерес, а его практическая профессиональная деятельность связана с изучаемой темой. Поэтому вопросы международной деятельности городов, решаемые в весьма непростых международных и внутривнутриполитических условиях, оказались несомненно, близки соискателю. В итоге, понимая важность понимания роли международной деятельности городов мира и России, он сосредоточился на осмыслении указанных вопросов.

В период работы над темой исследовательская работа проводилась соискателем со старанием, что проявлялось как на этапе изучения степени научной разработанности темы, так и при обосновании и формулировании положений, выносимых на защиту. Он стремился к поиску и внимательному изучению профильной литературы, осмыслению эмпирической информации на русском, английском и других языках. При этом его творческие усилия сочетались с регулярными консультациями с научным руководителем, а также и со специалистами по исследуемой проблеме. Соискатель свойственно, с одной стороны, стремление обосновать свои выводы, с другой – готовность воспринять иное мнение, новую информацию, критику и

рекомендации. В результате сложившийся стиль исследовательской деятельности, предполагавший обсуждение возникших проблем и поступающей информации по теме работы, позволил соискателю детально разобраться с особенностями международной деятельности городов на современном этапе.

Соискатель на различных этапах работы проявлял неизменный интерес к исследуемой теме. Представляя и апробируя полученные на различных этапах исследования результаты, он участвовал в ряде научных мероприятий, в том числе в весьма представительных форумах, подготовил несколько научных публикаций.

В итоге имеются основания утверждать, что М.Б. Суданц действительно показал себя как самостоятельный и достаточно пытливый исследователь. Проведенная работа, как представляется, заслуживает поддержки. Автор приложил значительные усилия для того, чтобы быть достойным присуждения ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный руководитель:

Белозёров Василий Клавдиевич,
доктор политических наук (23.00.02), профессор (23.00.04),
заведующий кафедрой политологии
Института международных отношений и социально-политических наук
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский государственный
лингвистический университет» (ФГБОУ ВО МГЛУ)

« 28 » августа 2023 г.

Контактные данные:

тел.: +74992557172, e-mail: vk_belozеров@mail.ru

